Beoordelingsmodel

Vraag | Antwoord Scores

Aan het juiste antwoord op een meerkeuzevraag wordt 1 scorepunt toegekend.

Piketty

1 D

2 maximumscore 1
voorbeeld van een juiste verklaring:
De prikkel om meer te presteren ontbreekt als er geen financiéle beloning
tegenover staat.

3 maximumscore 1
(1) meer
(2) nivellering

indien twee juist 1
indien één of geen juist 0
4 A

5 maximumscore 1
voorbeeld van een juiste berekening:
€ 51,8 miljard / 18.500 = € 2.800.000

6 maximumscore 2
voorbeeld van een juiste berekening:

e aandelen: € 2.750.000 x 0,043 = € 118.250 1
» spaarrekening: € 200.000 x 0,0175 = € 3.500
inkomsten uit vermogen: € 121.750 1

7 maximumscore 2
e voorbeelden van een juist antwoord, indien eens met Varsi: 1
— ... het oneerlijk is dat sommigen niet hoeven te werken en toch een
inkomen (uit vermogen) verwerven
— ...vermogens van generatie op generatie overgaan
— ... mensen met een groot vermogen minder gemotiveerd zijn om
prestaties te leveren
* De overheidsmaatregel die hier bij hoort is 3 1

» voorbeeld van een juist antwoord, indien eens met Rikas: 1
... het mensen motiveert om vermogen op te bouwen. (Dat stimuleert
de economische ontwikkeling van een land.)

 De overheidsmaatregel die hier bij hoort is 4 1
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De werkloosheid neemt toe

10

11

12

13

maximumscore 1

voorbeelden van een juist argument:

— Door de toenemende concurrentie op de arbeidsmarkt verwachten ze
geen baan te vinden.

— Er zijn weinig vacatures, werklozen geven de hoop op om werk te
vinden (ontmoedigingseffect).

maximumscore 1

voorbeelden van een juist argument:

— Tijdelijke contracten kunnen gemakkelijker niet worden verlengd.

— Oproepkrachten worden vooral opgeroepen op drukke tijden. Als het
minder gaat met het bedrijf worden zij ontslagen of niet meer
opgeroepen.

— Uitzendkrachten zijn qua loonkosten dure werknemers.

maximumscore 1

voorbeelden van een juiste reden:

Registratie bij het UWV:

— kan leiden tot een baan (en inkomen)

— is een voorwaarde voor een eventuele werkloosheidsuitkering

maximumscore 2

voorbeeld van een juiste berekening:

+ 1.000.000 - 800.000 = 200.000 1
+ 200.000 /800.000 x 100% = 25% 1

maximumscore 2

(1) IV

(2) 2009

indien twee juist 2
indien een juist 1
indien geen juist 0

maximumscore 1

voorbeelden van een juiste reden:

— Niet iedereen die werkloos wordt, heeft direct recht op een uitkering

— Mogelijk liep in februari 2013 voor veel uitkeringsgerechtigden de
termijn af waarin ze recht op de werkloosheidsuitkering hadden.
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Wereldburgers

14 maximumscore 2
(1) voordelig
(2) open
(3) gunstige
(4) doorvoerland

indien vier juist 2
indien drie of twee juist 1
indien één of geen juist 0

15 maximumscore 1
dalen
voorbeeld van een juiste uitleg:
Door een dalende koers worden (import)goederen uit het buitenland, zoals
telefoons, steeds duurder. (Het is dan verstandig om niet te wachten met
de aankoop van een (geimporteerde) telefoon.)

Opmerking
Alleen scorepunt toekennen bij juiste keuze en uitleg.

16 A

17 maximumscore 2
voorbeeld van een juiste berekening:
e 2.090 - 420 =1.670 (OECD-gemiddelde) 1
* (1.336 -1.670)/1.670 x 100% = —-20% 1
Dus 20% minder.

18 maximumscore 2
voorbeeld van een juiste berekening:
e arbeidsproductiviteit in OECD-landen: $ 29,75/ 66 x 100 = $ 45,08 1
» arbeidsproductiviteit in Nederland: $ 29,75 x 2 = $ 59,50
verschil: $ 14,42 1
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In en uit

19

20

21

22

23

maximumscore 1
2,3,7,8

Opmerking
Alleen scorepunt toekennen wanneer alle vier antwoorden juist zijn.

maximumscore 2
voorbeeld van een juiste berekening:
* bijstandsuitkering: 70% van € 1.495,20 = € 1.046,64
schoonmaakwerk: € 35 x 52/ 12 = € 151,67 1
» Kkinderbijslag: € 281,07 /3 = € 93,69
totaal: € 1.046,64 + € 151,67 + € 93,69 = € 1.292 1

maximumscore 2
voorbeeld van een juiste berekening:
« De waarde van de groenten en bloemen:
sla: 20 x € 0,80 =€ 16
tomaten: 7 x € 1,20 = € 8,40
aardbeien: 5x2 x 2,50 = € 25
frambozen: 1,5 x 10 x 0,70 = € 10,50
aardappelen: 25 x € 3,50/2,5=€ 35
bloemen: 15 x € 4 = € 60
totale waarde: € 154,90 1
» kosten: zaden, huur en afschrijving: € 99,90
besparing per jaar: € 55 1

maximumscore 1

voorbeelden van juiste motieven:
— voorzorg

— renteopbrengst

Opmerking
Alleen scorepunt toekennen wanneer beide antwoorden juist zijn.

maximumscore 2

voorbeeld van een juiste berekening:

o zelf te betalen: 60% van € 1.200 = € 720 1
* te betalen maandbedrag: € 720/ (3 x 12) = € 20 1
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Online zorgt voor banen

24 B
25 D
26  maximumscore 2

voorbeeld van een juiste uitleg:
» Door de toename van de exportvraag zal er meer geproduceerd

worden 1
» Daardoor ontstaat meer werkgelegenheid (en zal de werkloosheid
dalen) 1

27 maximumscore 1
voorbeeld van een juiste berekening:
505.010/ 11 x 100 = 4.591.000 personen

28 maximumscore 2
voorbeeld van een juiste berekening:
e €£11.150x0,55= €6.132,50 1
e €6.132,50 x 7.500.000 = € 45.993.750.000 1
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Wereldwinkel

29 C

30 maximumscore 2
voorbeeld van een juiste berekening:

+ Oxfam: 0,03 x € 2,19 = € 0,0657 = € 0,07 1
e  Prijsverschil is € 0,07 — € 0,01 = € 0,06 1
Opmerking

Afrondingsverschillen niet fout rekenen.

31 maximumscore 2
voorbeelden van juiste verklaringen:
» De prijzen van geimporteerde buitenlandse producten in de EU worden
door invoerrechten (relatief) hoger dan de prijzen van binnenlandse

producten 1
» Protectionistische maatregelen worden genomen om de binnenlandse
productie te beschermen tegen producten uit het buitenland 1

32 F




Vraag Antwoord Scores

De geldpers gaat draaien...

33 C

34 maximumscore 2
voorbeeld van een juiste uitleg:
« door een hoge inflatie kan de koopkracht dalen (onvoldoende

prijscompensatie) 1
« dat kan leiden tot een daling van de vraag naar goederen (en leiden tot
werkloosheid) 1

35 C

36 maximumscore 1
voorbeeld van een juiste reden:
Aan elke categorie wordt een verschillend deel van het gezinsbudget
besteed.

37 maximumscore 2
(1) gelijk aan
(2) gelijk blijft

indien twee juist 2
indien een juist 1
indien geen juist 0
Opmerking

Let op doorwerkfouten.
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Zullen we het laten bezorgen?

38

39

40

41

maximumscore 1
voorbeeld van een juiste berekening:
€ 27 miljoen / 2,8 x 100 = € 964.285.714

maximumscore 1

voorbeeld van een juiste uitleg:

Het is voor klanten eenvoudiger om keuzes te maken, bestellingen te
plaatsen en te betalen bij maaltijdbezorgers.

maximumscore 1

voorbeeld van een juiste berekening:
€50-€49=€1
€1/€50x100% =2%

maximumscore 1

voorbeelden van een juiste verklaring:

— FijnVers.nl weet precies welke afzet verkocht kan worden, daardoor is
er minder afval.

— FijnVers.nl heeft geen winkelpanden en minder (winkel)personeel.




Bronvermeldingen

bron 1 en 2 www.economie.nl
bron 3 CBS

bron 6 en 7 www.test-aankoop.be
bron 8 CBS

bron11 www.FijnVers.nl
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